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Εισαγωγή στις Φυσικές Επιστήμες (27-7-2008)                           Μαθηματικά 

 

 

Ονοματεπώνυμο 

 

Τμήμα 

 

 

ΘΕΜΑ 1 
 

A . Να βξεζεί έλα δηάλπζκα θάζεην πξνο ην επίπεδν πνπ δηέξρεηαη από ηα ζεκεία 

P(1,4,6),   Q(-2,5,-1) θαη R(1,-1,1). 

 

B. Γηα πνηνπο πξαγκαηηθνύο αξηζκνύο α ην αθόινπζν νκνγελέο ζύζηεκα  

x - 2y + 3z = 0 

αx + 3y + 2z = 0 

6x + y + αz = 0 

    έρεη κε ηεηξηκκέλε ιύζε ; Να ιπζεί ην ζύζηεκα γη απηέο ηηο ηηκέο ηνπ α. 

 

 

ΛΥΣΗ 
 

A. Τν δηάλπζκα  είλαη θάζεην θαη πξνο ην  θαη πξνο ην  θαη ζπλεπώο 

είλαη θάζεην ζην επίπεδν ζην νπνίν βξίζθνληαη ηα ζεκεία  P, Q θαη R. Αιιά: 

 

 
Οπόηε 

Τν δηάλπζκα (-40, -15, 15) είλαη θάζεην ζην δεδνκέλν επίπεδν, όπωο θάζεην είλαη θαη 

νπνηνδήπνηε κε κεδεληθό βαζκωηό πνιιαπιάζην ή ππνπνιιαπιάζηό ηνπ, όπωο π.ρ.            

(-8,-3,3) 

 

B. Δπεηδή ην ζύζηεκα είλαη νκνγελέο νη Γx,  Γy θαη Γz είλαη κεδέλ. Σπλεπώο γηα λα 

ππάξρεη κε ηεηξηκκέλε ιύζε πξέπεη Γ = 0 επίζεο: 
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Οη ξίδεο ηεο εμηζώζεωο είλαη α = 5 θαη α = -8. Γη απηέο ηηο ηηκέο ην ζύζηεκα έρεη κε 

ηεηξηκκέλε ιύζε. 

Γηα α=-8, ην ζύζηεκα γίλεηαη  

x - 2y + 3z = 0 

-8x + 3y + 2z = 0 

6x + y - 8z = 0. 
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Η ιύζε είλαη  x = z, y = 2z κε ην z απζαίξεην. 

Γηα α= 5, ην ζύζηεκα γίλεηαη  

x - 2y + 3z = 0 

5x + 3y + 2z = 0 

6x + y + 5z = 0. 

Η ιύζε είλαη  x = -z, y = z κε ην z απζαίξεην. 

 

ΘΕΜΑ 2 
 

Α. Βξείηε όιεο ηηο ζπλαξηήζεηο f πνπ ηθαλνπνηνύλ ηελ ζρέζε 

 
x

2

0

f (x) dx f (x) C   

όπνπ C είλαη κηα ζηαζεξά 

Β. Βξείηε ηελ παξάγωγν ηεο ζπλάξηεζεο  
1/ x

2x 2f (x) e x   

Γ. Να βξεζεί ην όξην 
2

x

x 3x 1

x ln x
lim


 
 

 

 

ΛΥΣΗ  

Α. Με παξαγώγηζε παίξλνπκε f (x) 2f (x)f (x)  θαη επνκέλωο  
1

f (x)
2

  . Άξα ζα 

πξέπεη  
1

f (x) x D
2

   όπνπ D είλαη κηα ζηαζεξά. 

 

Β. Λνγαξηζκίδνληαο παίξλνπκε 

 

 2x 21
ln y ln e x

x
   

θαη κε παξαγώγηζε ηωλ δύν κεξώλ έρνπκε 

   

 
   

2x 2 2x

2 2x 2

2x 2 2x
1/ x

2x 2

2x 2
2

1 dy 1 1 1
ln e x 2e 2x

y dx xx e x

ln e x 2e 2xdy 1
e x

dx x x e x

   


            

 

 

Γ. Αθνύ 2

x x
lim x 3x 1 lim x ln x  κπνξνύκε λα εθαξκόζνπκε ηνλ θαλόλα 

ηνπ L’Hospital 
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όπνπ θαη πάιη πξηλ ηελ εθαξκνγή ηνπ θαλόλα ηνπ L’Hospital ειέγμακε όηη ηζρύεη 

x x
lim 2x 3 lim 1 ln x  

 

ΘΕΜΑ 3 

 Α.   Να ππνινγηζηεί ην νινθιήξωκα dx
xxx

xxxx
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B. Να βξεζεί ε εθαπηνκέλε ηεο θακπύιεο :  

 

1/ 3 1/ 33x 5y 8   ζην ζεκείν (1,1) 

 

ΛΥΣΗ    
. 

A. dx
xxx

xxxx

128

12311943
23

234

 

 

 

128

12311943
23

234

xxx

xxxx
 

128

134
13

23

2

xxx

xx
x  

 
 
Δπεηδή, 

=  
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θαη επνκέλωο ιακβάλνπκε ηελ ηαπηόηεηα 

 

)3()2)(3()2(134 22 xCxxBxAxx  

Σηε ζπλέρεηα, όηαλ ζέζνπκε ζηελ (1) 

 

0,2,3 xxx , βξίζθνπκε 

 

36640,52616,253936 BACA , δειαδή 

 

1,2|,3 BCA , θαη θαηά ζπλέπεηα 
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B.  

 
Άξα ε εθαπηνκέλε ζην (1,1) έρεη εμίζωζε y-1=(-3/5) (x-1) 

Άξα ζην (1,1) 


